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Dragi čitatelji, u rukama Vam je
već šesti broj Biltena HDZ-a 1990
Distrikt Brčko. Pogledajte ga,
pročitajte, procijenite i ocijenite
jer važno nam je Vaše mišljenje.
Kritizirajte nas ako smo negdje
pogriješili, ali i pohvalite ako smo
dobro napravili. Uključite se u naš
rad! Za suradnju s nama ne
morate biti član HDZ-a 1990 jer
mi smo već odavno shvatili: “Za-
jedno smo jači.”
Kao što već sigurno znate, ušli
smo u koaliciju HDZ 1990, HSS-
NHI, HSP. Ipak, žao nam je što s
nama nisu oni koji su eto odlučili
ostati sami po strani od hrvatskog
zajedništva.
Kako smo mi prioritete već davno

odredili, u ovom ćemo broju na-
jviše prostora i posvetiti tim pri-
oritetima, a oni su, ukratko, svi
vidovi hrvatskog zajedništva. Na
zajedništvu smo inzistirali, zajed-
ništvo je i ostvareno, no mi ne sta-
jemo na tome. Još je puno posla
pred nama, a mi ga nastojimo ura-
diti onako kako je to najkvalitet-
nije i najbolje za nas Hrvate.
Snagu zajedništva uvidjeli su
Hrvati Brčko Distrikta, a mi smo
si uzeli pravo ideju zajedništva
sprovesti u djelo. Zato slobodno
možemo reći da je tema ovoga
šestog našeg Biltena upravo
hrvatsko zajedništvo.
Uz Vašu potporu i snagom zajed-
ništva idemo dalje!

UVODNIK

Nakladnik: HDZ 1990 Distrikt Brčko
Za nakladnika: Niko Babić, predsjednik
Urednik: Anto Pranjkić
Zamjenik urednika: Stjepan Marčetić
Fotografija: Stjepan Bogutovac
Lektor: Maja Bukna, prof.
Uredništvo: Ivana Ivaković, Ivanka Mišković,
Adrijana Pavić, Stjepan Marčetić, Miroslav

Jelić, Sanja Babić, Svjetlana Topalović.
Tajnica uredništva: Ivanka Mišković
Adresa uredništva: Bilten HDZ 1990 Distrikt
Brčko, Bulevar mira 7, 76200 Brčko
Nazvati nas možete na broj telefona:
049 213 403 ili kontaktirati na
e-mail: devedesetkadistrikt@gmail.com
Rukopisi se na vraćaju.

KOALICIJSKA LISTA
HDZ 1990, HSS-NHI, HSP

1.Filip Ilijanić–HDZ 1990
2.Nikolina Deanović– HDZ
1990

3.Pejo Mendeš – HSS-NHI
4.Petar Vrhovac – HSS-NHI
5.Katica Ivanović – HSS-NHI
6.Niko Babić – HDZ 1990
7.Ivica Ageljić – HSS-NHI
8.Mara Lukić – HSS-NHI
9.Andrija Mendeš – HSP

10.Franjo Čančarević–HDZ
1990

11.Slađana Filipović–HDZ
1990

12.Ivan Krndelj – HSS-NHI
13.Niko Tomić – HDZ 1990
14.Marina Krnjić – HSS-NHI
15.Ivo Anđelović – HSS-NHI
16.Kazimir Biljan – HDZ 1990
17.Ana Matić – HSS-NHI
18.Goran Mrkonjić – HDZ

1990
19.Filip Filipović – HSS-NHI
20.Mirjana Matić – HSP
21.Josip Geljić – HSS-NHI
22.Franjo Blažević – HSP
23.Ruža Zečević – HDZ 1990
24.Ivan Klarić – HSS-NHI
25.Stjepan Zečević–Stipica

HDZ 1990
26.Janja Josić – HDZ 1990
27.Miroslav Ćosić – HSS-NHI
28.Stjepan Marčetić–HDZ 1990
29.Vera Adilović – HSS-NHI
30.Ivana Ivaković – HDZ 1990
31.Mato Antić – HSP
32.Dubravko Barišić–HDZ

1990Koalicijski sporazum HDZ 1990, HSS-NHI, HSP
potpisan 16.6.2008.
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RAZGOVOR S FILIPOM ILIJANIĆEM, DOPREDSJEDNIKOM HDZ-A

1990 DISTRIKT BRČKO I NOSITELJEM KOALICIJSKE LISTE HDZ-A

1990, HSS-NHI, HSP NA PREDSTOJEĆIM LOKALNIM IZBORIMA

- Gospodine Ilijanić, nakon što ste završili dosta
uspješnu vojnu karijeru, te ste na osobni zahtjev
umirovljeni, koristeći za to predviđene zakonske
uvjete, kako ste došli u politiku?

ILIJANIĆ: Mnogobrojne okolnosti su dovele do
toga. U ranoj mladosti mještani su mi nametnuli
raznorazne društvene obveze koje smo realizirali
kroz rad u organizaciji mladeži i kroz angažiranje u
mjesnoj zajednici. To su bila početna, ali značajna
politička iskustva.
Poznato je da je rat “produžena ruka politike” te
sam i u tom teškom vremenu bio u situaciji pravilno
politički prosuđivati i sudjelovati u donošenju mno-
gobrojnih odluka za koje je vrijeme pokazalo da su
bile ispravne. Kroz proces preustroja pa i depoliti-
zacije vojnih postrojbi, trebalo se znati u mnogim
kritičnim trenutcima, između ostalog, i pravilno
politički odrediti.
Ne temelju svega narečenog, vidljivo je da sam
kroz dosadašnji život stalno, direktno ili indirektno,
bio u situaciji politički promišljati i konkretno
djelovati, svjestan ispravnosti poznate izreke: “Ako
se ti ne baviš politikom, ona se bavi tobom.”

-Koje okolnosti su Vas dovele do toga da
postanete član HDZ-a 1990?

ILIJANIĆ: U posljednje dvije godine, mnogobro-
jni poznanici iz redova našeg naroda su mi govo-
rili da bih se trebao politički angažirati. Takva
pitanja su mi često postavljali i neki politički pre-
poznatljivi ljudi u Brčko Distriktu, iz redova drugih
dvaju naroda.
Mnogi će se sjetiti moga početnog, samo donekle
šaljivog odgovora:“Pa ne će me stranačke vođe u
redove svoje stranke”, nakon čega bi slijedila oz-
biljnija raščlamba hrvatske političke scene na
brčanskom prostoru.
Sredinom mjeseca studenog prošle godine dobio
sam poruku da me traži gospodin Babić. Nisam
znao o čemu se radi, a nas dvojica se do tada nismo
poznavali. Nakon prvog razgovora shvatio sam da
imam posla s ozbiljnim, uspješnim i dobronam-
jernim čovjekom, te da se u Inicijativnom odboru
za osnivanje HDZ-a 1990 Distrikt Brčko nalazi
skupina ozbiljnih ljudi koji žele neka događanja u
brčanskom kraju mijenjati na bolje.

- Priča se da Vas pojedinci u tadašnjem Inicija-
tivnom odboru nisu rado dočekali, jer su u Vama
vidjeli konkurenciju koja može utjecati na njihove
ambicije u stranci. Tko Vas je onda predložio
vodećim ljudima u Inicijativnom odboru?

ILIJANIĆ: Razumijem Vaše pitanje, ali moram
Vam reći da ja nisam imao takav dojam. Moja
suradnja sa svim članovima tadašnjeg Inicijativnog
odbora, a kasnije Odbora HDZ-a 1990 Distrikt
Brčko, bila je i ostala dosta korektna. Položaj i poli-
tička snaga koju imam u stranci su proizvod rada,
međusobnog uvažavanja i povjerenja, objektivnosti
i snalaženja u situacijama koje nameće politička re-
alnost. Moram vam priznati da i dan danas ne znam
tko me predložio za angažiranje u stranci, ali je
vidljivo da su to učinili ozbiljni i dobronamjerni
ljudi i da taj prijedlog nije bio samo lokalnog karak-
tera.

Položaj i politička snaga koju imam u
stranci su proizvod: rada, međusobnog
uvažavanja i povjerenja, objektivnosti i
snalaženja u situacijama koje nameće
politička realnost.
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- Kao iskusan čovjek, svjesni ste što znači političko
angažiranje. Dio naroda dobre namjere tumači na
svoj ponekad i negativan način. Jeste li se kole-
bali?

ILIJANIĆ: Priznajem da sam kao odgovoran čov-
jek u početku sebi postavljao
pitanja: treba li mi sve to i
čemu sve to vodi? Čovjek
nakon mnogo godina učenja,
mukotrpnog rada i borbe za
život, te nakon mnogobrojnih
osobnih nedaća i nepravdi koje
život nosi, osjeti potrebu za
malo mira i pasivnosti. Pri-
jelomni trenutak se dogodio
onda kada sam osjetio tihu, ali
snažnu potporu sumještana, jer
gotovo cijelo rodno selo se
učlanilo u HDZ 1990. Reagirali su i ozbiljni ljudi
koji trenutačno žive i rade u inozemstvu. Za mene
su to bile poruke da se treba nastaviti angažirati,
boriti i donositi rezultate za opće dobro.

- Na nedavno održanoj skupštini organizacije
HDZ-a 1990 Distrikt Brčko, prilikom predstavl-
janja kandidata stranke na izbornoj listi, sim-
bolično Vas najaviše “moralnom snagom
stranke”, a mogu se često čuti i komentari da ste
“ideolog stranke”?!

ILIJANIĆ: Istina u svemu tome je da sam ja samo
dio tima koji može realizirati ozbiljne političke i
druge poslove.
HDZ 1990 ima intelektualni potencijal u velikom
broju različitih ljudi, među kojima je i značajna
snaga mladih, obrazovanih i ambicioznih osoba.
Ova stranka ima ljude koji mnogo znače u brčan-
skom gospodarstvu i šire, te ljude koji razumiju
strategiju razvoja poljoprivrede.
Posebna vrijednost HDZ-a 1990 Distrikt Brčko su
obični ljudi, aktivisti na terenu koji uspješno real-
iziraju najveći dio konkretnog posla.
Potencijal ove stranke je i u velikom broju angaži-
ranih ljudi u inozemstvu.
Želim još napomenuti da sve prethodno narečeno,
strpljivo, uspješno i znalački objedinjuje i vodi
predsjednik stranke.

-Koji su najvažniji trenutci i aktivnosti u sed-
momjesečnom razvoju HDZ-a 1990 Distrikt

Brčko?

ILIJANIĆ: To je prije svega Izborna skupština na
kojoj je urađen pravilan odabir čelništva stranke,
koje je u kratkom vremenu uspjelo okupiti veliki
dio članstva, te realizirati mnogobrojne programske

ciljeve i isfinancirati veoma
skupe tekuće poslove i obveze.
Zatim, to je sveopća opredijel-
jenost da se bude među narodom
kroz stalne kontakte, ali i kroz
prepoznatljivu pisanu riječ putem
mjesečnog stranačkog biltena.
HDZ 1990 Distrikt Brčko je pre-
poznatljiv kroz stalno zalaganje
za što veći stupanj hrvatskog za-
jedništva na prostoru Brčko Dis-
trikta.
Rezultat tog zalaganja je spo-

razum o predizbirnoj i poslijeizbornoj koaliciji
HDZ 1990, HSS-NHI, HSP i značajna uloga HDZ-
a 1990 u toj koaliciji.
Značajan trenutak u razvoju stranke je demokratski
proces u formiranju izborne liste sa svim pratećim
specifičnostima, a nakon čega je HDZ 1990 ostao
stabilna i snažna politička opcija, spremna ići do
konačne izborne pobjede koalicije kojoj pripada.
Političku snagu i ozbiljnost HDZ-a 1990 Distrikt
Brčko određuju i zaključci s Tematskog dijela
skupštine organizacije HDZ-a 1990 Distrikt Brčko.

-Odbor HDZ-a 1990 Distrikt Brčko je Vas gotovo
jednoglasno izabrao za nositelja koalicijske liste
HDZ 1990, HSS-NHI, HSP na predstojećim
lokalnim izborima. Izborne liste obično predvode
predsjednici stranaka. Što je razlog za ovakav
potez u koaliciji?

Vjerujem da ima mnogo mu-
drih, odgovornih i razumnih
ljudi na terenu koji će znati i
htjeti buduće izborne pro-
cese usmjeriti u pozitivnom
pravcu. Na taj način će po-
dručja župa Zovik i Boće,
kao i drugi hrvatski prostori,
imati kvalitetne zastupnike u
Skupštini Brčko Distrikta
BiH.
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ILIJANIĆ: Tijekom dugotrajnih, ali i dosta sadrža-
jnih i kvalitetnih pregovora koalicijski partneri su
se dogovorili da predsjednici stranaka ne budu na
čelnom mjestu izborne liste,
uvažavajući činjenicu da je
izborna lista otvorena, te da isti
mogu dobiti glasove bez obzira
na kojem se rednom mjestu
nalaze. I ja sam u jednoj fazi pre-
govora inzistirao da predsjednik
HDZ-a 1990 Distrikt Brčko mora
biti nositelj liste, ali prevladali su
drugi argumenti.
Kod mnogobrojnih drugih političkih opcija, zbog
interesa pojedinaca, pregovori bi propali bez obzira
na sveopću štetu tog čina. Mnogobrojne političke
stranke bi se prije raspale, nego što bi mogle real-
izirati ovakve političke poteze.
U spomenutoj situaciji predsjednik HDZ-a 1990
Distrikt Brčko je još jednom pokazao prave vrijed-
nosti demokrata i vođe, kao i osobe koja nije pred-
sjednik stranke isključivo zbog osobnih interesa, te
zbog toga pozivam birače da to pozitivno shvate.
U svemu tome, ja niti sam se nametao za prvu pozi-
ciju na izbornoj listi, niti sam bio u situaciji odbiti
odluku Odbora HDZ-a 1990 Distrikt Brčko.
Narečenu odluku sam prihvatio zbog sveopćih in-
teresa u realiziranju stranačkih ciljeva i uložit ću sve
svoje sposobnosti da izborni rezultati budu pobjed-
nički.

-Kada ste izabrani za nositelja koalicijske liste
HDZ 1990, HSS-NHI, HSP, proširila se priča da
zovičko-boćko područje po prvi put u bližoj povi-
jesti ima osobu na prvoj poziciji izborne liste?!

ILIJANIĆ: HDZ 1990 Distrikt Brčko je “Snaga

zajedništva” koja ne dijeli brčanske Hrvate prema
mjestu življenja na tzv. zone, bolje rečeno na in-
teresne zone pojedinaca. Stranka je poslala poziti-
van signal i dobronamjernu poruku ovom kraju.
Vjerujem da ima mnogo mudrih, odgovornih i
razumnih ljudi na terenu koji će znati i htjeti buduće
izborne procese usmjeriti u pozitivnom pravcu. Na
taj način će područja župa Zovik i Boće, kao i drugi
hrvatski prostori, imati kvalitetne zastupnike u
skupštini Brčko Distrikta BiH.
-Što mislite o političkoj konkurenciji, preciznije
rečeno o kandidatima HDZ BiH?
ILIJANIĆ: Vaše pitanje, ali i sveopće rezoniranje
hrvatske političke scene na brčanskim prostorima
svodi se na to da je “Hrvat problem Hrvatu” i na
koji način će jedna hrvatska stranka pobijediti drugu
hrvatsku stranku.

Kada pogledamo političke pro-
grame stranaka s hrvatskim predz-
nakom vidjet ćemo da tu nema
bitnih ideoloških i programskih raz-
lika. U prethodnim izbornim raz-
dobljima sve se svodilo na to hoće
li “Jozo ili Šimo” doći na vlast pod
svaku cijenu te zadovoljiti potrebe
manjeg dijela svoga biračkog tijela.
U svemu tome nije se obraćala po-

zornost na još uvijek veoma aktivne i prisutne ide-
ologije koje su nas nedavno progonile s ovih
prostora. Zanemarivani su politički programi koji
žele u bescijenje uzeti našu zemlju i cijeli zavičaj.
Ideolozi spomenutih programa su tu pored nas i
veoma uspješno koriste naše slabosti. Zbog toga će
HDZ 1990 Distrikt Brčko kroz koaliciju HDZ 1990,
HSS-NHI, HSP svoju predizbornu kampanju usm-
jeriti na bitne nacionalne, ekonomske i socijalne
programe, značajne za Hrvate ovoga kraja.

-Niste direktno odgovorili na prethodno postavl-
jeno pitanje?

ILIJANIĆ: Mislim da jesam, ali, ako inzistirate,
još ću jednom reći da vjerujem da su kandidati
HDZ-a BiH na izbornoj listi svjesni ozbiljnosti
današnjeg političkog trenutka u kojem se svi skupa
nalazimo, te da kroz predizborno razdoblje ne će
“sijati sjeme razdora i mržnje” među Hrvatima,
nego da ćemo svi skupa stvarati preduvjete za mak-
simalne izborne rezultate i odgovarajuću zastu-
pljenost Hrvata u zakonodavnoj i izvršnoj vlasti
Brčko Distrikta BiH.

Vjerujem da su kandidati
HDZ-aBiH na izbornoj
listi svjesni ozbiljnosti
današnjeg političkog
trenutka u kojem se svi
skupa nalazimo, te da kroz
predizborno razdoblje ne
će “sijati sjeme razdora i
mržnje” među Hrvatima

Uvažavam odluku Odbora HDZ-a 1990
Distrikt Brčko, ostalo neka odluči narod
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TEMATSKO-IZBORNA SKUPŠTINA
ORGANIZACIJE HDZ 1990 DISTRIKT BRČKO
Dana 18. srpnja 2008. u hotelu „Evropa“ u Brčkom održana je Tematsko-izborna
skupština Organizacije HDZ-a 1990 za Distrikt Brčko.
Tom prigodom u političku praksu na području Brčko Distrikta uvedeno je nešto
novo, a to je javno predavanje i javna rasprava na temu: Aktualna idejno politička
pitanja na jačanju hrvatskog zajedništva u Brčko Distriktu BiH.

Uvodne napomene je podnio predsjednik HDZ-a 1990 Distrikt Brčko
gosp. Niko Babić i tom prigodom je rekao sljedeće:

Prema popisu pučanstva iz 1991. godine na
prostoru Brčko Distrikta BiH je evidentirano oko
23 000 Hrvata. Danas, nažalost, još uvijek ne
znamo pravi podatak koliko uopće Hrvata stalno ili
povremeno živi u Brčko Distriktu BiH.
U prošlom sustavu brčanski Hrvati su bili margin-
alizirani, bez uposlenja, nedovoljno zastupljeni u
izvršnoj i zakonodavnoj vlasti, gospodarstvu, te u
športskim i kulturnim institucijama. Takvo stanje je
bilo proizvod revanšističkog i kažnjeničkog odnosa
tadašnje partije na vlasti, ali i proizvod naše nes-
nalažljivosti i nezainetesiranosti. Naravno, sve to
su drugi znali vješto iskoristiti.

Demokratske promjene su dočekane s
oduševljenjem, uz apsolutnu potporu tadašnjem
pokretu hrvatskog naroda koji je predvodio HDZ.
Međutim, mnogo toga se događalo stihijski i neor-
ganizirano, bez prave vizije za budućnost. Na vlast
dolaze neiskusni ljudi, a mnogobrojni stručni
kadrovi se marginaliziraju i postaju nepoželjni.

Ponovno je napravljena pogreška kakvu
druga dva naroda nisu činila.

U ratu, jedan broj tadašnjih vođa, a
za njima i narod, odlaze, naravno neor-
ganizirano i bez minimalne zaštite svojih
pokretnih i nepokretnih vrijednosti.
Na ovom prostoru ipak ostaje značajan
broj ljudi koji se uspijevaju organizirati,
te postupno od ničega stvoriti respekta-
bilnu vojnu postrojbu koja je bila u
stanju braniti samo jedan dio hrvatskog
prostora. Time su stvoreni preduvjeti da
Hrvati u Brčko Distriktu BiH ostanu ko-
liko-toliko ravnopravan politički faktor
koji se nije mogao zaobići u svim među-
narodnim i lokalnim definiranjima ovih
krajeva.
U ratnom vremenu, mukotrpno i
djelomično postignuto zajedništvo

Hrvata na ovim prostorima, kao i kvalitetna surad-
nja s Hrvatima posavskog područja i tuzlanskog
kraja te Hrvatima iz pograničnog područja
Hrvatske i značajnog dijela dijaspore, umjesto da
se do današnjih dana unaprjeđuje, nažalost, svakim
danom sve više stagnira.

Dok se u Brčko Distriktu uvjeti za život
svokodnevno poboljšavaju, što se može uočiti i u
područjima s hrvatskom većinom, dok se na ove
prostore naseljavaju ljudi iz drugih krajeva, nas
Hrvata je svakim danom sve manje. Ostajemo bez
osnovnih škola, mnogo je neobnovljenih u ratu
porušenih domova. Otišli su i neki gospodarstvenici
koji su mogli upošljavati ljude i doprinositi
sveopćem prosperitetu svoga naroda. Mnogobrojne
institucije nisu niti iz bliza popunjene službenicima
i rukovodećim kadrovima iz redova hrvatskog nar-
oda, a pomalo se počinje i zemlja prodavati u besci-
jenje ili je obrađuje netko drugi.

Predsjednik HDZ-a 1990 Distrikt Brčko govori na Skupštini
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U takvoj situaciji, kada pojedinci pokazuju
da se može uspješno funkcionirati i na ovim pros-
torima, kada još uvijek postoje realne mogućnosti
da se sveopća situacija počne poboljšavati, mi
Hrvati se sve više međusobno dijelimo na takoz-
vane A.B.C. zone. Najvažnije je da predsjednik
stranke, udruge, športskog ili kulturnog društva
bude s tog područja, tog i tog sela ili sokaka, a
manje je važno može li kvalitetno i odgovorno
obavljati povjereni mu posao. Mnogim vodećim
ljudima je najvažnije da oko sebe imaju poslušne,
manje sposobne osobe jer je to najbolji način da
dugoročno budu glavni i nezamjenljivi. Slijepo se
slušaju nadređene stranačke vođe, iako je poznato
da se ista politika ne može voditi na područjima
gdje su Hrvati u apsolutnoj većini i u specifičnim
uvjetima Brčko Distrikta BiH.
Na proteklim lokalnim izborima predizborna re-
torika jednog dijela vodećih Hrvata bila je toliko
žestoka i neprijateljska da je na kraju svega toga
rezultat bio međusobna netrpeljivost, a u nekim
slučajevima i mržnja među onima koji bi trebali na-
jviše surađivati u interesu naroda kojem pripadaju.
Veliki dio naroda je na takve postupke reagirao pa-
sivnošću, šutnjom, ali i neizlaskom na izbore.

Danas u Brčko Distriktu BiH djeluju četiri
političke stranke s hrvatskim predznakom, dvije
nestranačke i nevladine organizacije, četiri udruge
proistekle iz Domovinskog rata, mnogobrojne
športske i kulturne institucije.

U statutima i programskim deklaracijama
svih stranaka s hrvatskim predznakom između os-
talog stoji da su to demokratske, narodne,
demokršćanske, slobodnjačke, državotvorne i eu-
ropske stranke čiji je temeljni cilj zalagati se za
prosperitet hrvatskog, ali i drugih naroda. Znači,
postoje svi potrebiti preduvjeti i razlozi za posti-
zanje značajnog stupnja političkog i svakog drugog
zajedništva Hrvata ovoga kraja.
U svim tim prethodno rečenim okolnostima, prije
nešto malo više od pola godine formiran je HDZ
1990 Distrikt Brčko, stranka koja svoje programske
aktivnosti temelji na izvornim načelima na kojima

je nastao HDZ kao pokret hrvatskog naroda. Te pro-
gramske aktivnosti se prije svega odnose na posti-
zanje što većeg stupnja hrvatskog zajedništva kroz
jačanje demokratskih procesa i kroz suradnju s
drugim narodima. Surađujući sa županijskim i
općinskim organizacijama HDZ-a iz susjednih po-
dručja Republike Hrvatske, želimo unaprjeđivati
regionalnu suradnju i stvarati preduvjete za europ-
ski prosperitet prostora na kojem živimo.
Polazeći od toga da je veliki dio bosanske Posavine
postao neperspektivan za život donedavno većin-
skog hrvatskog naroda, između ostalog i zbog
odstupanja tadašnjeg vodstva od temeljnih načela
na kojima je nastao HDZ, podržavamo zalaganje
čelništva HDZ-a 1990 na državnoj razini, da se
kroz ustavne promjene stvore preuvjeti za održivi
politički i gospodarski povratak Hrvata na uništene
posavske prostore, te da se Brčko Distrikt BiH
definira u ustavno-pravni sustav BiH.

Zbog svega prethodno rečenog, HDZ 1990
Distrikt Brčko brzo je postao prepoznatljiva poli-
tička snaga među Hrvatima, ali i političkim sub-
jektima drugih dvaju naroda u Brčko Distriktu BiH
i šire.

Kroz konkretne aktivnosti, ozbiljne poli-
tičke poteze i u dobrim namjerama, nastojali smo
stvoriti pozitivnu političku konkurenciju, a ne do-
datno dijeliti hrvatski narod.

U statutima i programskim deklaracijama svih stranaka s hrvatskim predz-
nakom, između ostalog stoji da su to demokratske, narodne, demokršćanske, slo-
bodnjačke, državnotvorne i europske stranke čiji je temeljni cilj zalagati se za
prosperitet hrvatskog, ali i drugih naroda.
Znači postoje svi potrebiti preduvjeti i razlozi za postizanje značajnog stupnja poli-
tičkog i svakog drugog zajedništva Hrvata ovog kraja.

Radno predsjedništvo
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Svakodnevno personalno jačajući, nudili
smo strankama s hrvatskim predznakom konkretne
i simbolične oblike suradnje, te smo na taj način
ostvarili dosta kvalitetnu suradnju s HSS-NHI i

HSP-om za Brčko Distrikt. Kvalitetna je i
učinkovita suradnja i s nevladinim organizacijama
i udrugama proisteklim iz Domovinskog rata.

Sa žaljenjem želim i ovom prilikom reći da
vodstvo HDZ-a BiH za Distrikt Brčko BiH nije pri-
hvatilo niti simbolične oblike suradnje i to u situaci-
jama koje ne bi trebale imati nikakvu vezu s
politikom i stranačkim interesima. Narečeni su
stalno svojim postupcima ignorirali oko tisuću i pol
Hrvata, članova HDZ-a 1990, pa se nisu udostojili
ni pozvati čelništvo i članstvo HDZ-a 1990 Distrikt
Brčko na obljetnicu osnivanja stranke, koja im
prema činjenicama iz bliže povijesti i političkim
postupcima iz nedavne prošlosti i sadašnjosti uopće
ne pripada.
To su neprihvatljivi oblici narušavanja hrvatskog
zajedništva kao strateške vrijednosti u ovom predi-
zbornom razdoblju, a takvo ponašanje je i u apso-
lutnoj suprotnosti sa stvaranjem preuvjeta za
ujedinjavanje ovih dviju stranaka.
Ohrabruju činjenice da značajan broj članova i sim-
patizera HDZ-a BiH, među kojima su izvorni
članovi stranke, kao i dio mladeži, počinje javno
osuđivati politiku svoga vodstva, te time
pokušavaju stvarati preduvjete za buduću suradnju.

Kroz osmišljenu strategiju, dugotrajne pre-
govore i konkretne prijedloge, čelništvo HDZ-a
1990 Distrikt Brčko, uz apsolutnu potporu članstva
i Središnjeg odbora HDZ-a 1990, postiže koalici-
jski sporazum o zajedničkom izlasku na izbore s
HSS-NHI i HSP-om za Brčko Distrikt BiH, kao i
sporazum o poslijeizbornoj suradnji. Ovim činom,
vodstva prethodno narečenih stranaka s hrvatskim
predznakom su pokazala da se kroz međusobno
razumijevanje i ustupke mogu postići i neki

strateški ciljevi za narod kojem pripadamo, te nas
raduje da se to na terenu već prepoznaje i da će ova
hrvatska koalicija na lokalnim izborima biti pob-
jednička snaga. HDZ 1990 Distrikt Brčko vodeću
ulogu u ovoj koaliciji ne shvaća kao neku veliku
prednost, nego veliku obvezu i odgovornost u pos-
tizanju što boljih izbornih rezultata.

Ovo je konkretan doprinos u jačanju
hrvatskog zajedništva na prostoru Brčko Distrikta
BiH, a drugi će morati razmišljati o svojoj poziciji
u svemu tome pa i o odgovornosti za takozvano
rasipanje hrvatskih glasova.

U procesu formiranja stranačke liste za
izbornu listu koalicije HDZ 1990, HSS-NHI, HSP,
članstvo HDZ-a 1990 Distrikt Brčko je pokazalo
veliko razumijevanje i tolerantnost u delegiranju
kvalitetnih kandidata, u prihvaćanju teritorijalne za-
stupljenosti, te u uvažavanju spolne i dobne struk-
ture kandidata.

HDZ 1990 Distrikt Brčko je i nakon ovih
aktivnosti ostao stabilan i još jači politički faktor
na ovom prostoru te se s tim u svezi želim zahval-
iti svima koji su i na ovaj način doprinosili jačanju
hrvatskog zajedništva u Brčko Distriktu BiH.
Ovom prilikom se želim zahvaliti i članstvu iz di-
jaspore koje maksimalno uvažavamo kao neodvo-
jivi dio hrvatskog bića ovoga kraja. Željeli smo i na
izbornoj listi imati osobe koje žive i rade u in-
ozemstvu, ali ta želja nije u potpunosti ostvarena
zbog tehničkih, zakonom propisanih uvjeta.

Na kraju želim poručiti da ćemo se unutar
koalicije zalagati za vođenje kvalitetne i program-
ski usmjerene predizborne kampanje. Ne ćemo do-
pustiti da se predizborne aktivnosti svode na
međusobno prepucavanje, omalovažavanje i prosi-
panje laži narodu koji sve nas, pa i naše političke
programe i ciljeve, dobro poznaje. Poručujem
trenutačnim političkim protivnicima da ne ćemo
nasjesti na već upućene provokacije od njihovih
nižerazrednih, za ovo vrijeme politički nedoraslih
kadrova u nekim sredinama.

HDZ 1990 Distrikt Brčko će se kroz koali-
ciju zalagati da se nakon izbora ostvari sveukupno
hrvatsko zajedništvo s ciljem postizanja što veće
zastupljenosti Hrvata u izvršnoj i zakonodavnoj
vlasti Brčko Distrikta.

Uvaženi izaslanici i gosti ove skupštine,
očekujem da danas i vi otvoreno progovorite o ovoj
temi, te da svi skupa uputimo jasne zaključke
našem narodu.

U procesu formiranja stranačke liste za
izbornu listu koalicije HDZ 1990, HSS-
NHI, HSP članstvo HDZ-a 1990 Distrikt
Brčko je pokazalo veliko razumijevanje i
tolerantnost u delegiranju kvalitetnih
kandidata, u prihvaćanju teritorijalne za-
stupljenosti, te u uvažavanju spolne i
dobne strukture kandidata.
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Prvi diskutant bio je gosp. Marko Amidžić i to
na temu „Značaj HDZ-a 1990 Distrikt Brčko

u jačanju regionalne suradnje kroz zajedničke
aktivnosti s općinskim organizacijama HDZ-a
Hrvatske, na prostorima Posavine i Slavonije“.
Već na početku svoga izlaganja Amidžić je istaknuo
goruće probleme Hrvata brčanskoga kraja. Naveo
je u kakvom se mi to stanju nalazimo, te istaknuo
krajnje nepovoljan položaj Hrvata u Brčko Dis-
triktu. Naveo je da ekonomski najmoćniji sele svoje
aktivnosti na druge prostore, a da je agrarna politika
vlasti bazirana na prodaji zemljišta strancima. Is-
taknuo je da je jedino sigurno zapošljavanje u
javnom sektoru.
U daljnjoj raspravi Amidžić se osvrnuo na HDZ
1990 te se obratio gostima iz Vukovarsko-srijemske
županije i HDZ-a Hrvatske. Ističe da projekt osni-
vanja i razvoja HDZ-a
1990 i hrvatskog zajed-
ništva u Brčko Distriktu
ima smisla samo ako na
listopadskim izborima
promijenimo vlast i mak-
simalno duboko zasi-
ječemo tkivo surovog i
primitivnog sustava prvo-
bitne akumulacije, opće
rasprodaje i kriminala.
Kao ciljeve HDZ-a 1990
Distrikt Brčko i koalicije
navodi: donijeti zakon o
Brčko Distriktu u parla-
mentarnoj skupštini BiH i vratiti Distrikt u pravno-
politički sustav zemlje; institucionalnouključivanje
Distrikta u regiju Baranja-Slavonija-sjeverna Bosna
na Europskom koridoru 5C koja godinama
funkcionira od Pečuha preko Osijeka do Tuzle.
Brčko je najeuropskiji grad u BiH, a predsjednik
HKD Napredak i hrvatski predstavnici u vlasti
Brčko Distrikta vode regionalnu zajednicu DRINA-
SAVA-MAJEVICA?! Koliko to nas Hrvata ima u
Bijeljini, Šapcu i Loznici, zapitao se Amidžić te na-
glasio da je puno razboritije i važnije osmisliti i
pokrenuti oblike suradnje Brčko Distrikta s is-
točnim dijelom Hrvatske u ekonomsko-socijalnoj i

društvenoj sferi.
Mogućnosti, dakle, bezbroj, vjerujemo da ih že-
limo, znamo i možemo iskoristiti. Svoje predavanje
Marko Amidžić završio je riječima: „Sigurni smo
da će svako buduće zajedništvo izgrađeno oko
koalicije HDZ 1990, HSS-NHI, HSP pridonijeti
suradnji i boljitku svima onima koji to hoće.“
Nakon ovog izlaganja za govornicu je izišao
Stjepan Marčetić koji je govorio na temu: „Uloge
mladeži HDZ-a 1990 Distrikt Brčko na jačanju
hrvatskog zajedništva na području Brčko Dis-
trikta.“
On ističe iznimno značajnu ulogu mladeži HDZ-a
1990 u cjelokupnom političkom i društvenom
djelovnaju ove stranke. Navodi da mladež nije
samo realizirala zacrtane stranačke ciljeve i pro-
jekte, nego i bila njihov idejni tvorac. Naglašava da

je pojava HDZ-a
1990, a time i nje-
gove mladeži natjer-
ala sve one do tada
neaktivne i neangaži-
rane hrvatske poli-
tičare da se
angažiraju. Ističe
kako, da nije došlo
do stvaranja koalicije
HDZ 1990, HSS-
NHI, HSP, naše
daljnje političko
djelovanje ne bi
imalo nikakvog

smisla jer bismo iznevjerili kako svoja, tako i očeki-
vanja cjelokupnog hrvatskog puka Brčko Distrikta.
Za kraj, uime mladeži HDZ-a 1990 Marčetić je
poručio da ako svaki Hrvat Brčko Distrikta shvati
da misliti drukčije, to ne znači biti protiv nekoga i
da unatoč tomu što drukčije mislimo, možemo i
moramo biti zajedno.
Nakon izlaganja Stjepana Marčetića za govornicu
je stao Franjo Čančarević. On je govorio na temu:
„Izvorni principi na kojima se temelje pro-
gramske aktivnosti HDZ-a 1990 Distrikt
Brčko”. Prisjetio se ranih 90-ih, buđenja svijesti i
zajedništva te osjećaja pripadnosti svom narodu.

Bilo tko od nazočnih u punoj dvorani hotela Evropa mogao se prijaviti za
raspravu i u istoj sudjelovati. Svoje pravo na raspravu iskoristili su redom:

Marko Amidžić, Stjepan Marčetić, Franjo Čančarević, Miroslav Jelić,
Niko Tomić – Bratan i Dubravko Barišić

Svi za HDZ 1990. i za koaliciju
HDZ 1990, HSS-NHI, HSP



10 Bilten 6

Kazao je da je HDZ te 1990. godine bio vođen ide-
jom pomirbe svih Hrvata i ujedinjenja u zajedništvo
ma gdje bili. Ističe da je na prvim parlamentarnim
izborima HDZ u Brčkom ostvario 97 % glasova. U
organiziranju obrane, već tada je bilo jasno da se
samo zajedništvom može oduprijeti brojčano nad-
moćnijem i bolje naoružanom neprijatelju.
No tijekom, ali i poslije rata, u HDZ-u se javljaju
nove struje, a rezultat je uglavnom potreba i želja
pojedinaca za vlašću pod svaku cijenu. Takva do-
gađanja navela su velik broj ljudi, utemeljitelja
HDZ-a, koji su, vidjevši opasnost i mogućnost
dokidanja svakog oblika suvereniteta Hrvata na
prostorima BiH, odlučili utemeljiti organizaciju
HDZ 1990. Stoga će HDZ 1990 za Brčko Distrikt,
čvrsto se vodeći izvornim načelima HDZ-a, nas-
taviti politički djelovati na jačanju hrvatskog za-
jedništva kroz sve segmente života. Samo uz
zajednički napor možemo ostvariti puno zajed-
ništvo Hrvata, zaključio je Franjo Čančarević.

Sljedeći se skupu obratio Miroslav Jelić. On je
govorio na temu: “Uloga Katoličke crkve i nevla-
dinih organizacija u jačanju hrvatskog zajed-
ništva na području Brčko Distrikta BiH”.
On ističe da je politika briga za opće dobro i da se
njome trebaju baviti svi građani, a ne samo poli-
tičari. Kaže da crkva i nevladine organizacije ni u
kojem slučaju ne će podržati niti jednu političku
stranku, ali će i te kako progovoriti o važnosti
izlaska na izbore. Naglašava da je izlazak na izbore
građansko pravo, ali i kršćanska dužnost.
Iako se crkva i nevladin sektor ograđuju od preferi-
ranja bilo koje političke opcije, ipak postoje kriter-
iji za prosudbu stranaka i kandidata. Kao temeljni
kriterij po kojem vjernici trebaju prosuđivati kan-
didate treba istaknuti “brigu za opće dobro, a pose-
bice opredijeljenost za život, solidarnost sa
siromasima i obespravljenima”, naglasio je Jelić.

Na temu “Uloge kulturnih i športskih institucija
u jačanju hrvatskog zajedništva” nazočnima se
obratio Niko Tomić – Bratan. Kazao je da bi
športske institucije trebale biti promotor sveopćeg
hrvatskog zajedništva, a sve to kroz organiziranje
raznih druženja, turnira, natjecanja i sl. Suradnja
svih mora biti stvarna, a ne samo prividna, ističe
Tomić. Navodi da se pitanja športskih i kulturnih
institucija ne bi smjela politizirati kao što je to
dosadašnji slučaj. Jedino ravnomjeran razvoj
hrvatskih športskih udruženja može pridonijeti
našem zajedništvu, zaključio je Niko Tomić –
Bratan.

Posebnu pažnju svih nazočnih privukla je tema
“Program obnove i povratka na ratom
uništenim prostorima”. Ovu temu prezentirao je
Dubravko Barišić. On ističe glavne probleme s
kojim se susreću povratnici, ali i neravnopravan
položaj naših povratnika, birokratske barijere, kri-
terije za obnovu koje određuje tamo netko bez
uvida u konkretnu situaciju i stanje na terenu.
Barišić navodi da je svojedobno UNDP području
Brčko Distrikta ostavio velike količine sredstava za
obnovu ruralnih područja, no iz tih sredstava je
razvijen “Garantni fond za malo poduzetnišvo” pa
su sredstva usmjerena na poduzetnike koji grade
poslovne centre po Brčkom, privatiziraju puteve,
parkove pa i škole.
Barišić se naročito osvrnuo na podjelu
poljoprivrednog zemljišta za koju reče da ide u ruke
“belosvetskih biznismena”, a ljudi, jedan čitav
narod, bez glasa nestaje s ovih područja, bez razu-
mijevanja ne samo drugih, nego i vlastitih poli-
tičara. Prilika nam je da u hrvatskom zajedništvu
potražimo izlaz, zaključio je Barišić.

Na temelju novonastalih statutarnih mogućnosti,
na izbornom dijelu skupštine HDZ-a 1990 Distrikt
Brčko izvršena je dopuna Odbora HDZ-a 1990
Distrikt Brčko.
Umjesto dosadašnjih 13 članova, ova politička or-
ganizacija sada ima 21 osobu u Odboru. Novoiz-
abrani članovi Odbora HDZ-a 1990 Distrikt Brčko
su: Stjepan Marčetić iz Boća, Mijo Nikolić iz
Štrepaca, dr. Kazimir Biljan iz Brčkog, Niko
Tomić iz Dubrava, Goran Mrkonjić iz Ulica,
Mladen Jurković iz Bijele, Nedeljko Zečević iz
Gorica, Slađana Filipović iz Ulovića.

NOVI ČLANOVI ODBORA HDZ-a 1990
DISTRIKT BRČKO

Koalicijski partneri
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Uvažavajući značaj političkog trenutka u kojem HDZ 1990 Distrikt Brčko
provodi svoje programske aktivnosti u nadolazećem predizbornom razdoblju, te

na temelju rasprave na Tematsko-izbornoj skupštini u svezi s temom:
Aktualna idejno-politička pitanja na jačanju hrvatskog

zajedništva u Brčko Distriktu BiH
Skupština donosi sljedeće zaključke:

1.HDZ 1990 Distrikt Brčko nastavlja svoju poli-
tičku zadaću, baštineći izvorna načela na kojima je
nastao HDZ kao pokret hrvatskog naroda, zalažući
se za razvoj demokratskih procesa i jednako-
pravnost hrvatskog naroda na ovim prostorima te
sveopću pomirbu i zajedništvo Hrvata Brčko Dis-
trikta i šire.

2.Potpisivanjem sporazuma o predizbornoj i posli-
jeizbornoj koaliciji HDZ 1990, HSS-NHI i HSP u
izbornoj jedinici Brčko Distrikta BiH, HDZ 1990
Distrikt Brčko je potvrdio temeljne vrijednosti svog
političkog programa u postizanju što većeg stupnja
hrvatskog zajedništva.
Preuzimajući vodeću ulogu u narečenoj koaliciji,
HDZ 1990 Distrikt Brčko je prihvatio značajan dio
odgovornosti u stvaranju uvjeta za bolji politički,
ekonomski i socijalni položaj Hrvata.
S tim u svezi očekujemo da će hrvatsko biračko ti-
jelo prepoznati novu političku snagu koja je
spremna nastaviti s procesom jačanja hrvatskog za-
jedništva na ovim prostorima.

3.HDZ 1990 Distrikt Brčko se zalaže za donošenje

zakona o Brčko Distriktu BiH u Parlamentarnoj
skupštini BiH i potpunu integraciju Distrikta u
pravno-politički sustav zemlje, zatim za afirmiranje
Euro-regije: Baranja-Slavonija-sjeverna Bosna
(Pečuh-Osijek-Tuzla), na Koridoru 5C i institu-
cionalno uključivanje u ovu regiju kojoj
zemljopisno, povijesno i gospodarski pripadamo.
Kroz regionalnu suradnju Hrvati Slavonije,
Posavine i tuzlanskog kraja, zajedno s drugim nar-
odima, trebaju stvarati zajedničku europsku per-
spektivu svjesni da drugi, politički nametnuti
vidovi regionalne suradnje, realno nude sporije pro-
cese europske integracije, a time i sporiji gospo-
darski prosperitet ovog dijela Posavine.

4.HDZ 1990 Distrikt Brčko će kroz svoje političke
aktivnosti nastaviti afirmirati Brčko Distrikt kao
prostor gdje i Hrvati mogu imati perspektivu, te
nastojati zaustaviti negativan proces podjele Hrvata
prema područjima življenja, podjele na branitelje i
one druge, podjele na dijasporu i domicilne jer
ovakvi oblici nejedinstva mogu imati štetne
posljedice za narod.
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5. HDZ 1990 Distrikt Brčko poziva mlade ljude da
budu pokretačka snaga u afirmiranju svih vrijed-
nosti koje mogu pridonijeti jačanju hrvatskog za-
jedništva, ali i suradnji s drugim narodima.
Ambiciozni i obrazovani mladi ljudi su uvijek do-
brodošli da kao idejna snaga sudjeluju u realiziranju
programskih aktivnosti HDZ-a 1990 Distrikt
Brčko.

6. HDZ 1990 Distrikt Brčko osuđuje politiziranje
nekih nevladinih organizacija, pojedinih udruga
proisteklih iz Domovinskog rata, te mnogobrojnih
športskih i kulturnih društava od strane nekih poli-
tičkih moćnika.
Takav način rada u mnogome pridonosi stvaranju
nejedinstva među Hrvatima, i to u institucijama
koje mogu najviše pridonijeti jačanju hrvatskog za-
jedništva.

7. Cijenjeći da je braniteljska populacija na po-
dručju Brčko Distrikta BiH u veoma nepovoljnom
položaju, HDZ 1990 Distrikt Brčko očekuje od vi-
soko pozicioniranih dužnosnika ove stranke u
izvršnoj i zakonodavnoj vlasti Federacije BiH, kao
i Vijeću ministara BiH, da odlučno podrže ak-
tivnosti na poboljšavanju položaja ove skupine
ljudi.
Neisplaćivanje socijalnih naknada za neuposlene
branitelje i politiziranje ove grupacije sve više
postaje ozbiljan politički problem koji između os-
talog narušava i hrvatsko zajedništvo na lokalnoj i
državnoj razini.

8.HDZ 1990 Distrikt Brčko uvažava stavove i
poruke crkvenih autoriteta i velikodostojnika u
svezi s potrebom jačanja hrvatskog zajedništva na
prostoru BiH i šire.
Zahvaljujemo se svećenicima naših župa što nisu
na strani bilo koje stranke ili političke opcije, nego
se zalažu za načela pravednosti, poštenja i dosto-
janstva u politici. To će u mnogo čemu pridonijeti
da se postupno prevladaju uzroci koji dovode do
podjele Hrvata-katolika na brčanskom području.

9.Na temelju iskustava s prethodnih lokalnih izb-
ora u Brčko Distriktu BiH, a u svezi s vođenjem
predizborne kampanje kroz koju je značajno
narušeno hrvatsko zajedništvo na ovim prostorima,
HDZ 1990 Distrikt Brčko zalagat će se za sadrža-
jnu i programski usmjerenu predizbornu kampanju,
a ne za laži i obmanjivanje uvaženog biračkog ti-
jela. Očekujemo od političkih konkurenata da ne
ponavljaju pogreške iz prethodnog razdoblja te da
promišljaju u skladu s aktualnim političkim
trenutkom s ciljem stvaranja preduvjeta za posti-
zanje što većeg zajedništva Hrvata nakon izbora i
maksimalnu zastupljenost u izvršnoj i zakono-
davnoj vlasti Brčko Distrikta BiH.

10.HDZ 1990 Distrikt Brčko poziva dijasporu,
gospodarstvenike i prognanike da prepoznaju pravi
trenutak za postupni povratak, te na programu
hrvatskog zajedništva sudjeluju u političkom,
gospodarskom, socijalnom i kulturnom oporavku
područja s hrvatskom većinom u Brčko distriktu.

Gosti iz HDZ-a Republike Hrvatske
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ANKETA

Kako nas najviše zanima mišljenje Hrvata, građana Brčko Distrikta na terenu
smo razgovarali s ljudima. Ovoga puta za mišljenje o hrvatskom zajednštvu upi-
tali smo mještane Bijele i Boća.

Filip Dejanović - Bijela:
Zadovoljan sam postignutim
zajedništvom, moje mišl-
jenje o njemu je pozitivno.
Konačno smo dočekali da se
s riječi prijeđe na djelo i da
se za početak ujedinimo u
političkom pogledu, ali i da
se nastavi sa širenjem zajed-
ništva.

Petar Tomić - Bijela:
Da Bog poživi i po-
mogne hrvatsko zajed-
ništvo. Stupanje u
koaliciju HDZ 1990,
HSS-NHI, HSP naš
narod je dočekao s ve-
likim zadovoljstvom.
Smatram da će se u skupštini Brčko Distrikta, ali i
u vladi, moći mnogo bolje raditi i ostvariti boljitak
svih Hrvata. Stranka HDZ 1990 je odlučila na listu
postaviti najkvalitetnije osobe gdje je zastupljenost
po spolu i starosti u potpunosti ispunjena. Napom-
injem da su to vrlo pošteni, obrazovani ljudi iako
smo imali u našim redovima još mnogo osoba koje
bi nas isto tako dobro zastupale. Zahvaljujući
Mladenu Jurkoviću, predsjedniku TO HDZ 1990 u
Bijeloj, na ovom prostoru računamo na veliki broj
glasača. Nadamo se da će spomenuta koalicija
pokrenuti pitanja statusa ratnih vojnih invalida
HVO-a koji žive s vrlo niskim primanjima, npr. 36
ili 50 KM. Mislim da je došlo vrijeme da se netko
zauzme i za njih. Kao mještanin Bijele nadam se da
će se jednom i naš vodovod završiti i tko god da
nam pomogne, bit ćemo mu zahvalni.

Veselko Jarić - Boće: Glupo mi je odgovoriti na pi-
tanje treba li Hrvatima Brčko Distrikta zajedništvo.
Zar postoji netko tko
misli da nam ne treba?
Jedino zajedno
možemo nešto ostvar-
iti. Svaka čast onima
koji su konačno
krenuli u primjenu
ideje zajedništva.

Peša Beriša - Boće:
Ako se mi ne ćemo uje-
diniti i pomoći sebi, tko
će nam onda pomoći.
Brojnost Hrvata na
našim prostorima nije
tolika da se možemo di-
jeliti. Pohvala svima
koji na zajedništvu rade, a poziv onima koji to još
nisu počeli da se i oni uključe

Mato Božić - Bijela:
Onog trenutka kad sam
čuo da je koalicija pot-
pisana, oduševio sam
se. Zadovoljan sam
postignutim zajed-
ništvom, no ne smije se
stati na tome, treba us-
trajati u još većoj
povezanosti nas Hrvata.

NAŠA MEDIJSKA STVARNOST

Na protekloj Tematskoj-izbornoj skupštini HDZ-
a 1990 Distrikt Brčko bili su nazočni predstavnici
mnogobrojnih medija. Njima se zahvaljujemo na
kvalitetnom izvješćivanju javnosti o realiziranim
raspravama na temu hrvatskog zajedništva.
Na Skupštinu su uljudno pozvani i predstavnici
Obiteljske radio-televizije Valentino iz Bijele, koji
se po tko zna koji put nisu odazvali na naš poziv.
Međutim putem elektronske pošte dobili smo od
OTV-a odgovor na poziv koji glasi:
”Imal šta za pojest i popit u HDZ-u 1990, nebi
bilo loše da se ima šta i nabost .
Hvala unaprijed OTV-a .”
O ozbiljnosti navedene medijske kuće, ali i o
položaju Hrvata u našem medijskom okruženju,
zaključite sami!
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FILIP ILIJANIĆ,
redni broj 1. (nositelj liste)
na koalicijskoj listi HDZ
1990, HSS-NHI, HSP

PREDSTAVLJANJE LISTE
HDZ 1990

NIKOLINA DEANOVIĆ,
redni broj 2. na koalicijskoj
listi HDZ 1990, HSS-NHI,
HSP

Rođena je 26. stu-
denoga 1989. u
Brčkom. Završila
je srednju školu i
stekla zvanje
hotelijersko-turis-

tičkog tehničara. Budući je stu-
dent na Ekonomskom fakultetu u
Brčkom. Predsjednica je mladeži
HDZ-a 1990 Distrikt Brčko. Živi
u Bijeloj

NIKO BABIĆ,
redni broj 6. na koalicijskoj
listi HDZ 1990, HSS-NHI,
HSP

Rođen je 12. srpnja
1960. u Zoviku
Donjem. Završio je
P e d a g o š k u
akademiju te više
oblika vojno-

stručne izobrazbe. Radio je u
školi, te je kao djelatna vojna
osoba obnašao najviše dužnosti u
zapovjednom stožeru gardijske
brigade. Sudionik je Domovin-
skog rata sa značajnim dopri-
nosom u organizaciji obrane
hrvatskih prostora. Više puta je
nagrađivan i odlikovan za usp-
ješan i odgovoran rad. Na osobni
zahtjev je umirovljen kao brigadir
Hrvatske komponente vojske
Federacije BiH. Dopredsjednik je
HDZ-a 1990 Distrikt Brčko i član
Središnjeg odbora HDZ-a 1990
na državnoj razini..

Rođen je 13.
listopada 1958. u
Vi t a n o v i ć i m a .
Menadžer je i pri-
vatni poduzetnik
od 1988. godine. U

predratnom razdoblju je bio pred-
stavnik renomiranih firmi, kao
što su “Bosanka” iz Brčkog i
“Konas herz” iz Ljubljane. Uz te
poslove bavio se i intenzivnom
poljoprivrednom proizvodnjom.
Vlasnik je triju privatnih po-
duzeća u kojima zapošljava 58
radnika. Zastupnik je za renomi-
ranu firmu Mercedes benz. Pred-
sjednik je Privredne komore iz
redova hrvatskog naroda u Brčko
Distriktu BiH. Uspješno obnaša i
dužnosti predsjednika udruženja
poljoprivrednika te predsjednika
udruženja distributera naftnih de-
rivata u Brčko Distriktu BiH.
Član je skupštine Vanjsko-tr-
govinske komore BiH. Proglašen
je menadžerom godine za BiH i
jugoistočnu Europu u 2005. go-
dini. Dobitnik je više priznanja u
Brčko Distriktu i šire. U Vi-
tanovićima, gdje živi s obitelji,
bio je organizator mnogobrojnih
društveno korisnih aktivnosti.
Predsjednik je HDZ-a 1990 Dis-
trikt Brčko i član predsjedništva
HDZ-a 1990 na državnoj razini.

FRANJO ČANČAREVIĆ,
redni broj 10. na koalicijskoj
listi HDZ 1990, HSS-NHI,
HSP

Rođen je 5. veljače
1952. u Bijeloj. Po
struci je elektro-
t e h n i č a r ,
osposobljen za
poslove komerci-

jalista i servisera za električne
uređaje. Sudionik je Domovin-
skog rata, a između ostalog, ob-
našao je i dužnost predsjednika
HVO-a općine Brčko. Godine
1990. bio je jedan od
utemeljitelja HDZ-a na brčan-
skom prostoru, te obnašatelj
dužnosti dopredsjednika Općin-
skog odbora, zatim predsjednika
kluba zastupnika. Bio je i do-
predsjednik ŽO HDZ-a “Soli”
Tuzla te zastupnik u skupštini T.
P. Kantona. Živi u Bijeloj. Do-
predsjednik je HDZ-a 1990 Dis-
trikt Brčko.-

SLAĐANA FILIPOVIĆ,
redni broj 11. na koalicijskoj
listi HDZ 1990, HSS-NHI,
HSP

Rođena je 24.
svibnja 1980. u
Brčkom. Sred-
njoškolsku izo-
brazbu je završila
u Njemačkoj i

Brčkom. Uskoro će diplomirati
na Ekonomskom fakultetu u
Brčkom. Radi kao bankarski
službenik. Udana je i majka
jednog djeteta. Živi u Uloviću.
Član je Odbora HDZ-a 1990 Dis-
trikt Brčko.
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NIKO TOMIĆ - BRATAN,
redni broj 13. na koalicijskoj
listi HDZ 1990, HSS-NHI,
HSP

Dr.KAZIMIR BILJAN,
redni broj 16. na koalicijskoj
listi HDZ 1990, HSS-NHI,
HSP

Rođen je 6. stu-
denoga 1942. u
Gospiću. Završio
je Medicinski
fakultet te specijal-
izaciju iz

ginekologije i porodiljstva. Kroz
posao se dosta usavršavao, a
radio je u MC u Brčkom kao li-
ječnik u primarnoj zdravstvenoj
zaštiti, zatim kao rukovoditelj
higijensko-epidemiološke službe,
te rukovoditelj ginekološko-
porodiljskog odjela u brčanskoj
bolnici. Sudionik je Domovin-
skog rata. Umirovljen je i radi u
privatnoj ginekološkoj ordinaciji.
Član je Odbora HDZ-a 1990 Dis-
trikt Brčko.

GORAN MRKONJIĆ,
redni broj 18. na koalicijskoj
listi HDZ 1990, HSS-NHI,
HSP

Rođen je 22. vel-
jače 1962. u
Dubravama. Po
struci je poljo-
privredni tehničar.
Radio je na mjestu

rejonskog instruktora u “Bo-
sancu” iz Orašja. Kao mlad čov-
jek dosta je bio društveno
angažiran u rodnom mjestu. Su-
dionik je Domovinskog rata, a u
108. pješačkoj brigadi HVO-a
obnašao je mnogobrojne načel-
ničke dužnosti u zapovjednom
stožeru brigade. Umirovljen je
kao djelatna vojna osoba. Nakon
rata je uspješno obnašao dužnosti
predsjednika MZ Dubrave, te
predsjednika nogometnog kluba,
a aktivan je i u kulturnim institu-
cijama u mjestu gdje živi. Član je
Odbora HDZ-a 1990 Distrikt
Brčko.

Rođen je 27.svib-
nja 1963. godine u
Ulicama. Sred-
njoškolsku izo-
brazbu je završio u
Brčkom. U pre-

dratnom periodu je radio u
građevinskom poduzeću DOO
“Santovac”. Bio je angažiran u
Domovinskom ratu do perioda
kada su sa šireg Uličkog po-
dručja, Hrvati potpuno prognani.
Kao prognanik jedno vrijeme je
živio i radio u Njemačkoj. Živi sa
obitelji u Ulicama, a radi u
građevinskom poduzeću DOO
“Santovac” kao poslovođa.
Veoma je uvažavan među mješ-
tanima, radnim kolegama i poz-
nanicima. Član je Odbora HDZ-a
1990 Distrikt Brčko.

STJEPAN ZEČEVIĆ -
STIPICA, redni broj 25. na
koalicijskoj listi HDZ 1990,
HSS-NHI, HSP

Rođen je 25. ožu-
jka 1958. u Zoviku
Gornjem. Završio
je višu građevin-
sku školu u Za-
grebu. Radio je u

građevinarstvu na rukovodećim
poslovima. U Domovinskom ratu
je bio dosta angažiran na orga-
niziranju civilne zaštite i radne
jedinice, koje su imale veliki
značaj u funkcioniranju svakod-
nevnog života. Radio je i u za-
povjedništvu 108. pješačke
brigade HVO-a, te kratko u školi.
Kao dosta slobodouman čovjek,
često je javno govorio o besmis-
lenosti rata i na razne načine se
zalagao za pomirbu među
ljudima. Nezaposlen je i bez ri-
ješenog statusa branitelja. Član je
Odbora HDZ-a 1990 Distrikt
Brčko.
JANJA JOSIĆ,
redni broj 26. na koalicijskoj
listi HDZ 1990, HSS-NHI,
HSP

Rođena je 18.
travnja 1970. u
Boću. Završila je
srednju školu u
Brčkom. Udana je
i majka dvoje

djece. Kao domaćica živi
skromno i dostojanstveno s
mužem i djecom u širem
okruženju uvažene i mnogobro-
jne obitelji Josić iz Štrepaca.

RUŽA ZEČEVIĆ,
redni broj 23. na koalicijskoj
listi HDZ 1990, HSS-NHI,
HSP

Rođena je 29.
listopada 1974. u
Bijeloj. Jedno vri-
jeme živjela je i
radila u Nje-
mačkoj. Udana je

za ratnog vojnog invalida i majka
je dvoje djece. Među prvima se
vraća s obitelji živjeti u ratom
uništenim Goricama. Ima veliku
želju da se u povratničkim po-
dručjima stvore preduvjeti za
masovniji povratak i opstanak
hrvatskog naroda.
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STJEPAN MARČETIĆ,
redni broj 28. na koalicijskoj
listi HDZ 1990, HSS-NHI,
HSP

IVANA IVAKOVIĆ,
redni broj 30. na koalicijskoj
listi HDZ 1990, HSS-NHI,
HSP

Rođen je 7.veljače
1984. godine u
Boću. Po završetku
općeg smjera Gim-
nazije u Županji vi-
soko obrazovanje

nastavlja na Sveučilištu u Zadru
gdje upisuje Povijest i Peda-
gogiju. Trenutno ima status ap-
solventa preddiplomskog studija
Povijesti i Pedagogije. Aktivno se
bavi istraživanjem različitih tema
iz povijesti Hrvata na prostorima
BiH a posebno se usredotoćuje na
stradanje Hrvata Bosanske
Posavine. Osnivanjem HDZ-a
1990 po prvi put se uključuje u
neku političku organizaciju. Član
je Odbora HDZ-a 1990 Distrikt
Brčko.

Rođena je 1.
sječnja 1987. u
Brčkom. Završila
je srednju Ekono-
msku školu. Iz-
vanredno studira

na Pravnom fakultetu, Uni-
verzitet u Mostaru. Zaposlena je
u JP Hrvatske telekomunikacije,
direkcija za pokretnu mrežu, kao
tehničar prodaje. Živi u Lipovcu.

DUBRAVKO BARIŠIĆ,
redni broj 32. na koalicijskoj
listi HDZ 1990, HSS-NHI,
HSP

Rođen je 10.
listopada 1958. u
Brčkom. Potječe iz
obitelji političkog
disidenta “Hrva-
tskog proljeća”.

Prije gotovo tri godine podignut
je stari, ratom uništeni i već
davno dotrajali asfalt na dionici
ceste od osnovne škole do
neposredno pred Dom u Gornjem
Zoviku. Podignut je stari asfalt,
no na tu dionicu dugu oko nekih
300 metara nije položen novi.
Tako je bilo tada, tako je ostalo i
gotovo iduće tri godine. Iako su
se neki uporno hvalili da su sred-
stva za tu dionicu iz proračuna
osigurana, gotovo tri godine
stanovnici zovičkoga kraja, ali i
okolice, trpjeli su svakodnevno
nesnosnu prašinu, uništene amor-
tizere, ali i osjećaj podcjenjivanja
i manje vrijednosti, jer što je to
toliko veliko da tri godine spr-
ječava polaganje maksimalno
300 metara asfalta na već
pripremljenu podlogu?

Da stvar bude gora, tim putem
svakodnevno do posla u Skupšt-
inu Distrikta Brčko morali su
prolaziti neki od pripadnika
hrvatskog naroda, izabrani
“skupštinari”, koji se, eto, u ci-
jelom tom gotovo trogodišnjem
razdoblju putovanja preko te
makadamske kaljuge i prašine
nisu udostojili uputiti pitanje:
zašto i do kada tako? No, na
sreću, ljudi zovičkoga kraja za-
prijetili su blokadom ceste,
a kroz cijelo to trogodišnje
razdoblje čekanja bilo
kakvog riješenja došla je i
izborna 2008. godina, a
pred izbore sluša se i glas
naroda.
Tako su svi odjednom
postali servis građana te je
skraćena dionica asfalta od

Boća prema Zoviku, a sredstva i
materijal uložen u tri godine, na-
pušeteno gradilište u Gornjem
Zoviku. Čak nije bilo upitno niti
to što se radi o potpuno drugom
izvođaču radova.
Što reći osim moliti se da izbori
budu svake dvije godine jer tada
će svaka druga godina biti
izborna, a vrijeme napuštenih
gradilišta ne će moći biti duže od
godinu dana.

Po struci je diplomirani ekono-
mist, na dužnosti direktora u pri-
vatnom poduzeću. Jedan je od
nekolicine Brčaka koji su pružili
otpor “Jugovojsci” kod preuzi-
manja vojne dokumentacije i
pokušaja mobilizacije vojnih ob-
veznika za napad na R. Hrvatsku.
Kao pripadnik HVO-a ranjen je u
D. Rahiću koncem 1992. godine.
Živi u D. Rahiću, gdje je dosta ak-
tivan u stvaranju uvjeta za održivi
povratak kroz rad u mjesnoj za-
jednici te športskim, kulturnim i
nevladinim organizacijama tog
područja. Član je Odbora HDZ-a
1990 Distrikt Brčko.

ZOVIK- TRI GODINE ZA 300 METARA
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ZAJEDNO
ZA

ZAJEDNIŠTVO
Piše: Stjepan Marčetić

marcetic1@net.hr

Biti punoljetan ne znači napuniti normativnih osamnaest godina, biti punoljetan znači stvarima
pristupati ozbiljno, razmišljati i djelovati u interesu svoga naroda, a ne isključivo svoje pozicije

''Zajedno smo jači'' – izreka je
koju do sada još nitko nije uspio
osporiti. Izreka je to koju smo
barem mi Hrvati brčanskoga
kraja do sada trebali shvatiti, ali
ne stati samo na njezinom shva-
ćanju, nego je i primijeniti. Za-
jedništvo je uvijek bilo ključni
činitelj uspjeha. Zajedno se može
bolje, više i uspješnije. Sjetimo
se samo kako su se nekada gra-
dile kuće. Cijelo selo zajedno na
jednoj ploči, i posao gotov već do
podneva. Zajedno se gradilo, za-
jedno se veselilo, zajedno i žalo-
valo i sve je bilo nekako lakše i
svi su bili zadovoljni.
U politici stvari nisu ništa druk-
čije. Svaki hrvatski interes ostva-
rit će se puno brže i lakše slogom
i zajedništvom hrvatskih predsta-
vnika u Skupštini i Vladi Brčko
Distrikta, negoli njihovom razje-
dinjenošću, podcjenjivačkim sta-
vom jednih prema drugima i
arogantnošću.
Neki se ovih dana hvale svojom
punoljetnošću, puna su im usta
njihova osamnaestog rođendana,
ali im niti toliko razdoblje nije
bilo dovoljno da bi shvatili nešto
svima razumljivo, nešto priprosto
i prizemno: ''Zajedno smo jači.''
Biti punoljetan ne znači napuniti
normativnih osamnaest godina,
biti punoljetan znači stvarima
pristupati ozbiljno, razmišljati i
djelovati u interesu svoga naroda,
a ne isključivo svoje pozicije.
Jednom je netko rekao: Ako želiš
upropastiti jedan narod, oslobodi
svake etike i odgovornosti nje-
gove poglavare. Upravo se oslo-
bođenima od svake etike i

odgovornosti mogu smatrati iz-
jave čelnih ljudi punoljetnih stra-
naka o tome kako im je drago da
u Brčko Distriktu nije došlo do
punog političkog ujedinjavanja
Hrvata. Zar je to stav političke
opcije koja sebe naziva punoljet-
nom? Postavlja se pitanje kome
je to hrvatska razjedinjenost cilj i
interes i koja je namjera takvih
izjava. Zar nismo svi mi prije
svega Hrvati; pa čemu se onda
veseliti i čestitati na razjedinje-
nosti?
Zar ti ''socijalni nojevi'', koji već
osamnaest godina guraju glavu u
pijesak pred svakodnevnim egzi-
stencijalnim problemima ''malog''
čovjeka, misle da će veličina nji-
hovih ogromnih slavljeničkih re-
klamnih plakata pomoći onima
koji posla nemaju i do njega ne
mogu doći upravo onoliko go-
dina koliko ih oni plakatima pro-
slavljaju!?
Ma koliko neki to podcijenili,
prošlo je vrijeme prodavača
magle, crno-bijela tehnika – za i
protiv – i poluprijeteće geste: tko
nije s nama protiv nas je, stvar su
prošlosti! Ljudima se vratila
snaga za postizanje pravednosti u
moru nepravdi i kriminala koji
svakodnevno trpe. Ljudi više ne
žele iznova vjerovati ispraznim
govorima i sjajnim reklamama
onih koji su ih već toliko puta iz-
nevjerili. Mnogi su već shvatili
da nema napretka bez zajedništva
i nesebičnosti, i zajedništvo je
upravo to što traže. Za one koji u
zajedništvu vide gubitak svojih
fotelja, ono nije najbolje rješenje,
no za prosječnog Hrvata, čovjeka

brčanske Posavine, zajedništvo je
mogućnost ostvarenja najosno-
vnijih nacionalnih, egzistencijal-
nih i infrastrukturnih ciljeva i
projekata.
Iako je želja i cilj punoljetnih hu-
škača što veća zavidnost, jal i po-
djela među ljudima, sami ljudi se
moraju snagom misli i razuma
oduprijeti toj podvali.
Politika ''razdijeli pa vladaj''
ostvarenje je cilja za ljude bez vi-
zije, koji od toga godinama ubiru
proviziju! Takva politika njima
iznimno godi, ali prosječnom Hr-
vatu ona isto toliko iznimno šteti.
Ali, zar je njih briga za prosječ-
nog Hrvata, osim u vremenu ne-
posredno prije izbora, kakvo je
sada pred nama?
No, razmišljajući mimo svake
politike i političke orijentacije,
gledajući na našu zbilju i trenutni
položaj nas Hrvata brčanskoga
kraja, teško je ne primijetiti da
smo sami krivi za dosta toga.
Udaljili smo se jedni od drugih,
više se i ne poznajemo, nemamo
zajedničkog cilja, ukratko, razje-
dinjeni smo! I zato bi zajednički
cilj svih nas, bez obzira na politi-
čku opredijeljenost i svjetonazor
trebalo biti hrvatsko zajedništvo,
ne samo ono političko, nego i
ljudsko i prijateljsko. Nema raz-
loga za podcjenjivanje, arogan-
ciju i netrpeljivost jer cilj bi
svima trebao biti jasan – hrvatsko
dobro! U političkom smislu koa-
licija HDZ 1990, HSS-NHI i
HSP neke stvari je shvatila; za
one druge valjda još ima vre-
mena.
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DIJASPORA

Poštovani,
ovo izlaganje započet ću sa značen-
jem riječi dijaspora koja prevedena s
grčkog znači rasipanje ili sijanje sje-
mena. Pisana malim slovom pred-
stavlja naziv za osobe ili za dio
jednog naroda koji je bio prisiljen na-
pustiti svoju korijensku zemlju, bi-
vajući tako raspršen na sve strane
svijeta. Mnogi narodi svijeta imaju
svoju dijasporu, pa tako nažalost i
Hrvati brčanskoga kraja. Nažalost, to
rasuto sjeme dijaspore je kroz povi-
jest našlo plodnije tlo gdje se i uko-
rijenilo.

Dijaspora Hrvata Brčko Distrikta
je pojam novijeg vremena, iako je i
prije 1990-ih godina kao takav pos-
tojao u sklopu političke migracije
(Hrvati iz Bosne i Brčkog u Hrvatsku
poslije Prvog i Drugog svjetskog
rata) i ekonomske migracije
(posebno u zemlje Zapadne Europe
tijekom 1960-ih i 1970-ih godina). U
većoj mjeri dijaspora Hrvata iz BiH,
a time i dijaspora brčanskih Hrvata,
postoji kao društveni fenomen ili za-
sebna društvena skupina tek od
početka 1990-ih godina, kad su ve-
like skupine Hrvata brčanskoga kraja
prognane iz matične zemlje. Vratit ću

se u bližu povijest brčanskih Hrvata.
Prema popisu stanovništva iz

1991. godine nekadašnja općina
Brčko brojila je 87.627 stanovnika,
od toga u postotcima Hrvata 25,39
%, Muslimana 44,06 % te Srba 20,68
%, dok su preostalih otprilike 10 %
činili Jugoslaveni i ostali. Prema po-
datcima broja katolika koje je u isto
vrijeme skupio Brčanski dekanat,
ovaj postotak je i znatno veći u ko-
rist Hrvata. Iz toga proizlazi da su
Hrvati tada po etničkoj zastupljenosti
i brojnosti drugi narod na ovim pros-
torima. Onda dolazi 1992. godina,
masovna iseljavanja i progoni,

mnogi odlaze i napuštaju stoljetna
ognjišta. Hrvati brčanskoga kraja
tako dobiše najveću dijasporu u
dotadašnjoj povijesti.

Migracijski ciljevi dijaspore iz
brčanskoga kraja bili su prvotno
zemlje u kojima su već postojale
određene skupine Hrvata od ranije
iseljene u te zemlje (Hrvatska, Nje-
mačka, Švicarska, Austrija), pri-
jateljski naklonjene zemlje i zemlje s
posebnim povijesnim vezama s
Hrvatskom (Italija, Mađarska,
Češka), te tradicionalne emigrantske
zemlje sjeverne Europe (Norveška,
Švedska, Danska, Nizozemska).
Zbog pogoršanja ekonomske
situacije u zemlji, dio stanovnika
Bosne i Hercegovine, a tako i brčan-
skoga kraja, odlučuje se tijekom
druge polovice 1990-ih godina na-
pustiti zemlju u pravcu zemalja
"Novog Svijeta": Sjedinjenih Amer-
ičkih Država, Kanade, Australije i
Novog Zelanda. Sličan potez poduz-
ima i dio hrvatskih iseljenika iz
brčanskoga kraja u Njemačkoj, koji
zbog neriješenog boravišnog statusa
nije mogao ostati u zemlji, a svoju
perspektivu ne vidi u povratku u do-
movinu. Grube procjene govore da

danas oko 60 % brčan-
skih Hrvata živi u di-
jaspori.

Dijaspora brčan-
skoga kraja potpuno je
isključena iz svakog
organiziranog poli-
tičkog angažmana i to
predstavlja veliki
problem brčanskih
Hrvata.

Aktivna politika
Brčko Distrikta BiH u
potpunosti ignorira di-
jasporu brčanskih
Hrvata. Distrikt nema

razrađenu strategiju, pravce i ciljeve
politike spram dijaspore, a političke
stranke do sada nisu radile s dijas-
porom, osim u trenutcima potpore na
izborima, kada im treba samo kao
glasački stroj za učvršćivanje svoje
vlastite moći.

Politički, dijaspora Hrvata Brčko
Distrikta neorganizirana je i tiha.
Rezultat ovakvog stanja stvari je čin-
jenička politička pasivnost dijaspore
brčanskih Hrvata. Povijesni trenutak
neodložno nalaže potrebu političkog
organiziranja dijaspore brčanskih
Hrvata. Dapače, u Brčkom je na
djelu duhovna i politička mi-

norizacija i marginalizacija značaja
njezinih građana u dijaspori koji se u
dobroj mjeri doživljavaju kao (po-
tencijalno) remetilački politički fak-
tor koji ni na koji način ne dijeli
sudbinu građana Brčko Distrikta, a
hoće sudjelovati u kreiranju njezinog
društvenog i političkog ambijenta.

Organizirana, uvezana, politički
jaka dijaspora Hrvata Brčko Dis-
trikta jest imperativ vremena. Pravo
je svih građana da se politički orga-
niziraju i izraze svoje stavove i mišl-
jenje o trenutnom stanju u Distriktu.
To pravo imaju i Hrvati Brčko Dis-
trikta u dijaspori. To je naše i ljudsko
i moralno i zakonito pravo i, kon-
ačno, to je pravo koje izvodimo iz
onih milijuna eura kojima dijaspora
ekonomski podupire Brčko Distrikt.

Osim uže interesnih ciljeva za
koje se organizirana dijaspora Hrvata
Distrikta može izboriti, treba se i
politički zauzeti za jaču ulogu u
kreiranju političkog i društvenog živ-
ota Hrvata Distrikta. To moraju pre-
poznati stranke koje čine koaliciju
HDZ 1990, HSS-NHI, HSP i kon-
ačno sada na izborima dati aktivniju
ulogu dijaspori, kako bi se jače
uključila preko svojih zastupnika u
politički, društveni i kulturni život
Distrikta.

Pozivam sve svoje brojne pri-
jatelje u dijaspori, od Australije
preko američkog do europskog kon-
tinenta, da se uvežu, poduzmu sve
što je potrebno kao pripremna radnja
i pristupe političkom organiziranju
Hrvata Brčko Distrikta u dijaspori,
kako bi se aktivno preko svojih zas-
tupnika uključili u društveni i poli-
tički život svoga kraja.

U razgovoru s
gosp. Mari-
j a n o m
Bjelonjićem,
povjerenikom
HDZ-a 1990
za Beč i
članom Sav-
jetodavnog-
s t rukovnog
vijeća za di-
jasporu, došli

smo do konkretnih podataka o
stanju na terenu vezano uz našu di-
jasporu.
Kako navodi gosp. Bjelonjić,
posao na terenu je dobro odrađen, a
sam on je uručio najmanje 50
obrazaca za glasovanje putem po-

VIJESTI IZ BEČA

HDZ 1990 Distrikt Brčko i dijaspora

Susret čelništva HDZ-a 1990 Distrikt Brčko
s ljudima iz dijaspore
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- Gospodine Ageljiću, član ste
HDZ-a 1990 od prvih dana njegova
postojanja u Brčko Distriktu. Koji
je povod vašeg članstva u ovoj
stranci?

Ageljić: Odgovor na Vaše pitanje je
vrlo kratak i jednostavan. Onako
kako su se stvari do sada odvijale,
dalje ne ide. Shvatio sam da politika
kakvu vode oni koji su nas do sada
predstavljali u institucijama u Dis-
triktu Brčko nije politika
dugoročnog i kvalitetnog opstanka
nas Hrvata ovdje na prostorima
nekadašnje brčanske općine. Kon-
stantan porast brojnosti naše dijas-
pore, a pad broja stanovnika koji se
odlučuju za ostanak na svojim
pragovima pokazuju da neke stvari
nisu onakve kakve bi mogle biti u
uvjetima koji su stvoreni u Distriktu
Brčko.

- Kako sam shvatio iz Vašeg odgov-
ora, Vi ste kao Hrvat i građanin
Brčko Distrikta nezadovoljni tret-
manom koji Hrvati imaju na ovim
prostorima? Na što konkretno mis-
lite i smatrate li da je moglo dru-
gačije i tko je za sve odgovoran?

Ageljić: Nezadovoljan jesam, no u
tome nažalost nisam sam. Kako biti
zadovoljan mrvicama koje padaju iz
proračunskog kolača kojim raspo-
lažu druga dva naroda. Konkretno,
cesta od Brčkog prema Štrepcima
radi se već godinama, a još se ne zna
koja se to cesta uistinu radi. Tko to i
kojim prioritetom određuje hoće li
se 200 po 200 metara te ceste pola-
gati u Boću, Štrepcima ili Zoviku?
Zaista čudne stvari padaju na pamet
onima koji nas sada predstavljaju.
Što se tiče kulture, tu riječ slobodno
možemo izbrisati iz rječnika Hrvata
Brčko Distrikta. Kulturna događanja
na koja bi čovjek mogao otići sa
svojom obitelji na ovim prostorima
su nepoznata. Cijene iz godine u
godinu skaču, previsoke su i za nas
sa zapadnim primanjima, no oni koji
su na jaslama Brčko Distrikta to još
ne shvaćaju.

-Mislite li da postoji mogućnost
rješavanja tih problema?

Ageljić: Iskreno se nadam! Egzis-
tencija je u svijet poslala tolike ljude
i stvorila našu dijasporu. Potrebno je
dakle poraditi na egzistenciji, infra-
strukturi, kulturi, ali i zajedništvu!
Podijeljenost i nesuradnja kako
između političkih stranaka, tako i
između mjesnih zajednica, ali i
konkretnih sela pa i pojedinaca u
vrhu, nas je dovela do ovog. Zbog
nedodirljivih, prepotentnih pojedi-
naca kojima je vlastito mišljenje i
jedino ispravno, ispašta prosječan
Hrvat brčanskoga kraja. Potebno je
povećati sve vidove suradnje,
uključiti i dijasporu jer nam je važan
angažman svih. Jedino udruživan-
jem snaga ljudi koji su ostali i onih
koji su se iselili možemo nešto
napraviti. Posebno je važno da svi to
shvate sada kada su nam ovi lokalni
izbori već na pragu. Odazvati se svi

zajedno u tuzemstvu i inozemstvu,
no ne samo odazvati, nego i zahtije-
vati da oni koji budu izabrani
kvalitetno rade posao za koji ih
pošteno plaćamo.
- Član ste Savjetodavnog-
strukovnog vijeća za dijasporu.
Kako ocjenjujete suradnju i komu-
nikaciju HDZ-a 1990 konkretno s
Vama, ali i s cijelom dijasporom?
Ageljić: Stvari su se pokrenule i to
je dobro. Kako se to i u narodu kaže,
svaki početak je težak, no ako ide na
bolje, znači da se nešto ipak radi. Do
sada smo se s vodstvom stranke
uglavnom sastajali ovdje na ovim
prostorima i tim vidom suradnje
smo zadovoljni. Ipak smatramo da
je podbacila komunikacija na terenu,
dakle, konkretno u inozemstvu i
smatramo da na tome u budućnosti
treba poraditi. Ovih dana dogovoren
je susret stranke na kojem ćemo
otvoreno upozoriti na sve probleme
s kojima se susrećemo kako u radu
ogranaka u inozemstvu, tako i u ko-
munikaciji nas iz inozemstva s vod-
stvom stranke. Uostalom, u
razgovoru se svi problemi rješavaju,
a vjerujem da će se naše sugestije,
prijedlozi i konstruktivne kritike
pozitivno vrjednovati i da ćemo s
dogovorenim djelovati u korist
svakog Hrvata, nebitno kojoj poli-
tičkoj opciji pripada.

-Za kraj imate li nešto na što se
posebno želite osvrnuti?
Ageljić: Samo bih iskoristio priliku
i pozvao cjelokupnu dijasporu
brčanskoga kraja da se 5. lipnja oda-
zove i ispuni svoju dužnost i obvezu.
Kao jedan od njih, usudit ću se i
pozvati ih na demokratski ustanak i
promjenu vlakovođe koji je po
svemu sudeći lokomotivu hrvatskog
naroda povezao krivim trakom.

Kako bismo dobili informacije iz prve ruke, upoznali se sa stanjem na terenu i uvidjeli probleme
ljudi, razgovarali smo s gosp. Mijom Ageljićem iz Donjeg Zovika, članom Savjetodavnog-
strukovnog vijeća za dijasporu, trenutno nastanjenim u Tirolu.

šte. Reakcija ljudi u dijaspori je
zadovoljavajuća i možemo očeki-
vati znatno veći odaziv nego je to
bio slučaj do sada, rekao je Bjelon-
jić.
Za dijasporu koja dolazi s područja
župa Zovik i Boće obrasce za
dopisno glasovanje onih koji se na
dan izbora ne će moći odazvati os-
obno je uručivao Stjepan Šarčević.
Za prostor Laništa pobrinuo se
gosp. Zlatko Filipović, za D. Rahić

gosp. Jakšić i dr. U stalnom sam
kontaktu s Antom Šarčevićem – An-
cijom iz Graza i Mijom Ageljićem
iz Tirola, rekao je Bjelonjić.
Naročita angažiranost zabilježena je
u Salzburgu i okolici, gdje su
dopisni obrasci dostavljani čak i na
kućne adrese naših iseljenika, ali i
uručivane pred crkvama i na drugim
okupljanjima. Prema procjenama
gosp. Marijana Bjelonjića, pov-
jerenici i simpatizeri HDZ-a 1990

Distrikt Brčko su organizirali i is-
punili više od 500 obrazaca za
glasovanje putem pošte, koji su up-
ućeni u Centralnu izbornu komisiju
u Sarajevo. Očekivanje je i gosp.
Bjelonjića da će ove radnje pri-
donijeti većem odazivu našeg isel-
jeništva, a da će oni koji obrazac za
dopisno glasovanje nisu popunili,
na dan izbora doći i glasovati os-
obno.



Kata Šoljić, majka četvorice poginulih branitelja i
junakinja Domovinskog rata, umrla je u 86. godini
u Zagrebu u bolnici Sv. Duh. Katu Šoljić mediji su
nazivali i Vukovarska majka hrabrosti. Rođena je u
Donjem Vukšiću kod Brčkog 1922. godine u siro-
mašnoj obitelji. Rodila je šestero djece: Niku, Ivu,
Miju i Matu, koji su poginuli u Domovinskom ratu,
te kćeri Maru i Anu.
Ona simbolizira sve koji su u Domovinskom ratu
izgubili nekog voljenog i njezina bol je stalni pod-
sjetnik za očuvanje sjećanja i digniteta Domovin-
skog rata. Najstariji sin Niko ubijen je u Sremskoj
Mitrovici, Mijo je ubijen u kukuruzištu u Sremskim
Čakovcima, Ivo, zapovjednik Mitnice, nestao je u
proboju u Dunavu, a Mato je ubijen u napadu na
vojarnu. U ratu su bile i kćeri Marija i Ana. One su
preživjele.
Katina kalvarija počinje još u Drugom svjetskom
ratu kada su joj strijeljali brata i tri polubrata. Oca
je izgubila kad je imala 13 godina, a majku malo
kasnije.
Katu Šoljić je 1995., prigodom Dana državnosti i
pete obljetnice samostalnosti države Hrvatske, prvi
hrvatski predsjednik dr. Franjo Tuđman odlikovao
redom Danice hrvatske s likom Katarine Zrinske za
osobite zasluge u promicanju moralnih i društvenih
vrednota.
Na vukovarskom gradskom groblju Dubrava
pokopana je Kata Šoljić. Obred, koji je po želji
obitelji protekao skromno i dostojanstveno kao što
je pokojnica i živjela, predvodio je nadbiskup đako-

vačko-osječki Marin Srakić, koji je istaknuo da je
Vukovar simbol stradanja našeg naroda, a pokojna
Kata simbol stradanja Vukovara, stradanja jedne
obitelji, jedne osobe. Misa zadušnica je nakon
pogreba održana u crkvi svetih Filipa i Jakova u
Vukovaru.

IN MEMORIAM
KATA ŠOLJIĆ

Brzojav sućuti HDZ-a 1990 Brčko Distrikt
S velikim žaljenjem smo mi u Brčko Distriktu
BiH i Donjem Vukšiću primili vijest o smrti
naše Kate Šoljić, sugrađanke i mještanke, naše i
Vukovarske majke hrabrosti. Nedostajat će nam
ona koja je pokazala nesebičnu ljubav prema
Hrvatskoj koju toliko volimo.
Vaša majka i naša Kata će ostati simbol patnje i
hrabrosti.
Ona je s Vaša četiri poginula brata utkala ljubav,
patnju i hrabrost.
HDZ 1990 Distrikt Brčko
HDZ 1990 Donji i Gornji Vukšić
Niko Babić, predsjednik HDZ-a 1990 Distrikt
Brčko

U Čepinu kod Osijeka održano je natjecanje
kakvog nema nigdje u svijetu. U utrci na molerskim
ljestvama mogli su sudjelovati samo pravi, kvalifi-
cirani majstori.

Natjecalo se u brzini, preponama i slalomu, a poziv
na ovo natjecanje dobili su i najbolji majstori brčan-
skog kraja. Iz Boća, Boderišta i Zovika je otišla
ekipa molera i osvojila sve što se osvojiti moglo.
Otišli su nonšalantno i uzeli naslov europskog
prvaka. Konačnim zbirom disciplina utrke na 15
metara, utrke s preponama i slalom utrke, najbrži
moler je bio Zdravko Šarčević-Siš dok je 8. pozi-
ciju zauzeo Ilija Marić-Tuzlak , a 11. mjesto je os-
vojio Mijo Jozić - Mišo. Mišo je dao intervju za
Jutarnji list, Večernji list i Glas Slavonije, gdje je
napomenuo da je hodanje na ljestvama njegov
život. "Ujutro po kruh idem na ljestvama, za kruh
zarađujem na ljestvama, intiman život vodim na
ljestvama....."
Vođa skupine molera koji su predstavljali BiH Ivo
Marković - Čaki je tom prigodom dao intervju za
Novu TV, RTL televiziju i HRT.
Čestitke svima!

NATJECANJE KAKVOG NEMA
NIGDJE U SVIJETU


